

荆州日报

Jingzhou Daily



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2024.8.16
甲辰年七月十三



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9168期 邮发代号:37-113
星期三
今日8版

7月份国民经济运行总体平稳、稳中有进

据新华社北京8月15日电 国家统计局15日发布的数据显示,今年7月份,生产需求继续恢复,就业物价总体稳定,新动能继续培育壮大,高质量发展扎实推进,国民经济运行总体平稳、稳中有进。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.1%,比上月回落0.2个百分点;环比增长0.35%。全国服务业生产指数同比增长4.8%,比上月加快0.1个百分点。7月份,全国固定资产投资(不含农户)287611亿元,同比增长3.6%,比1至6月份回落0.3个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8%。工业保持较快增长,服务业持续恢复。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.1%,比上月回落0.2个百分点;环比增长0.35%。全国服务业生产指数同比增长4.8%,比上月加快0.1个百分点。7月份,全国固定资产投资(不含农户)287611亿元,同比增长3.6%,比1至6月份回落0.3个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8%。工业保持较快增长,服务业持续恢复。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.1%,比上月回落0.2个百分点;环比增长0.35%。全国服务业生产指数同比增长4.8%,比上月加快0.1个百分点。

加快0.7个百分点;环比增长0.35%。前7个月,全国固定资产投资(不含农户)287611亿元,同比增长3.6%,比1至6月份回落0.3个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8%。工业保持较快增长,服务业持续恢复。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.1%,比上月回落0.2个百分点;环比增长0.35%。全国服务业生产指数同比增长4.8%,比上月加快0.1个百分点。7月份,全国固定资产投资(不含农户)287611亿元,同比增长3.6%,比1至6月份回落0.3个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8%。工业保持较快增长,服务业持续恢复。7月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.1%,比上月回落0.2个百分点;环比增长0.35%。全国服务业生产指数同比增长4.8%,比上月加快0.1个百分点。

0.2个百分点。7月份,全国城镇调查失业率为5.2%,比上月上升0.2个百分点,比上年同月下降0.1个百分点。7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.3个百分点;环比上涨0.5%。“总的来看,7月份,经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进。但也要看到,当前外部环境变化带来的不利影响增多,国内有效需求依然不足,新旧动能转换存在阵痛,经济持续回升向好仍面临诸多困难挑战。”国家统计局新闻发言人刘亚华在当日举行的国新办发布会上说。

加快建设江汉平原高质量发展示范区 找准荆州坐标 冲刺全年目标

荆彩半年报 看县市区

上半年荆州信贷投放实现量质双升

较年初增加248.01亿元,完成全年目标的59.05%

本报讯(记者胡姗姗 胡威虎 通讯员潘敏)今年上半年,我市坚持金融服务实体经济,信贷投放实现量质双升。截至6月末,各项贷款余额3425.30亿元,同比增长12.39%,较年初增加248.01亿元,完成全年目标的59.05%。贷款余额、增量、增幅均排名全省州市第4;各项存款余额5502.2亿元,同比增长9.21%,较年初增加437.42亿元,存款余额、增量、增幅分别排名全省州市第4、第2、第2。

项目,其占地1300多亩的电子信息产业园一期项目,部分厂房设备已进场,预计10月试生产,二期项目正如如火如荼建设中。2022年,交通银行荆州分行通过政府金融部门“牵线搭桥”,与企业对接制定了初步金融服务方案。项目签约落地后,该行第一时间上门为企业园区建设提供金融支持。从2023年11月到次年2月,累计发放4.43亿元,用于厂房和配套设施的建设,助力项目加速落地。今年以来,我市融资担保业务稳健开展,业务规模保持全省前列。截至6月末,全市融资担保在保余额89.54亿元,同比增长25.97%;新型政银担业务新增1991笔、25.78亿元,全省州市排名第4;新型政银担在保余额3111笔、48.61亿元,全省州市排名第5。

荆州市诚智机械制造有限公司是一家主要生产石油开采装备的国家级高新技术企业。在创办初期,企业迫切需要资金投入,但由于经营时间短、缺少有效抵押物等因素,无法在银行直接融资。为解决企业燃眉之急,市融资担保集团将知识产权作为主要抵押物,为企业办理了科技担保业务,同时帮助争取财政贴息,大幅降低了融资成本。如今,在市融资担保集团长期支持下,企业产值逐年增长,员工队伍也不断壮大,经营场所由租赁变为自有。作为政府性融资担保机构,市融资担保集团以普惠金融政策为引领,持续优化营商环境,搭建了新型政银担“4321”、创业担保贷款、科技担保贷款

三大业务体系,结合荆州区域特色,重点支持智能家电、农产品加工、石油装备等产业链上的企业,创新推出“家电链式首贷担”、“预制菜首贷担”等业务产品和“担保联动”全生命周期金融服务模式,将更多融资担保资源向实体经济倾斜。近年来,我市还常态化开展“扫楼清街”,打击非法集资,持续防范化解中小金融机构风险,坚决守住不发生金融风险底线。全市各地、各金融机构以群众喜闻乐见的形式,开展一系列防范非法集资宣传教育活动。“金融卫士”是沙市区2021年创建志愿者宣传团品牌,目前已开展进社区活动53场,现场参与居民超4000人,辐射带动金融机构、社区自主开展宣传活动101场,累计参与活动人数超6万人。

近日,记者来到荆州高新区联投·增益楚菜食品加工产业园项目建设工地现场,挖掘机正伸缩巨臂,灵活地将泥土掘起,又堆放开,一旁的生活区已经建成。重大项目进展顺利,折射出工业经济发展的生机与活力。元至6月,该区规上工业增加值、固定资产投资额分别比去年同期增长29.09%、10.96%,进入全市前三。工业经济活力彰显,增速“跑”进全市前列,发展取得新进展,这是荆州高新区认真打好工业“突围战”,实施产业倍增行动、投资提质增效行动的成果。今年初,该区实施产业倍增行动、投资提质增效行动,提出聚力产业升级,推动“存量变革”,狠抓招商引资,实现“增量崛起”,深化科创赋能,谋求“变量突破”。坚持以投资项目绩效评价试点改革为抓手,全力抓项目扩投资,以投资密度保障发展强度。重大项目推进有序。元至6月,荆州高新区集中开工亿元以上项目11个,总投资49.08亿元。其中,该区首个供应链平台项目——联投·增益楚菜食品加工产业园项目已开工,项目工地上每天都有新变化;中国食谷9栋单体主体结构已完成,5栋单体正在施工;供销冷链二标段主体建设已完成;荆力电力主体结构已完成竣工验收。平台建设成效初显。省级跨境电商产业园已申报成功;国家级孵化器申报工作全面启动,目前科技孵化园硬件升级工作正在优化,企业入驻工作有序开展。同时,江汉平原土壤修复产业技术研究院申报工作加快推进,荆州农科院试验基地搬迁项目已完成初步选址和可研报告编制,预计年内开工建设。暖心帮扶企业“加速跑”。深入开展“十问十帮”温暖行动,上半年企业问题办结率94%,企业满意度100%。加强供电要素保障,打造核心区“零停电示范区”,满足工业企业落户和发展需求;摸排企业住房需求,加快保障性住房建设,440套保租房中50套已装修完毕并分配入住,预计9月全部住房可完成装修。以“云上代办”“五证同发”等方式,为企业提供全生命周期帮办服务,截至目前,已累计处理企业帮办市场主体信息变更、新增增批事项等服务535件。认真落实减税降费各项政策,组织开展银企对接活动,今年已为企业减税降费200余万元,为重点企业授信总计29.12亿元。

增速『跑』进全市前列

荆州高新区发展活力迸发

□记者 黄思明 通讯员 李艳娥

荆州:政务服务向优而行

□记者 刘蜜

全面深化改革的荆州实践

运用智能识别、开展智慧互动、体验自助办税……近日,沙市区税务局举行“开业第一课”专题培训,推出“智慧套餐”,让新办纳税人懂政策、会操作,尽快渡过“新手期”。“开业像在银行开户一样方便,网上办事像网购一样方便!”刚办理完新户登记的沙市区兰可琪绘本亲子阅读馆负责人王女士感慨地说,“政府部门

的服务很贴心、很超前,不仅‘扶上马’,还‘送一程’。”这是我市政务服务持续升级优化的一个缩影。事实上,在企业的市场准入、投资建设、员工招聘、生产运营、权益保护、退出市场等“全生命周期”,我市均以“高效办成一件事”形成服务闭环。“近年来,我市打破部门壁垒,将涉

及多个部门办理或跨层级办理,关联性强、办理量大、办理时间相对集中的多个事项,进行集成办理。”市政务服务和大数据局相关负责人介绍,力争年底前,实现300个主题事项“一件事一次办”。高效办成一件事,受到市场主体和群众连连点赞。近日,湖北美标汽车制冷系统有限公司工会副主席、行政负责人包勇来到荆州经开区政务服务中心办理建筑工程施工许可证,只用了半个小时就办结。“整个过程十分便捷高效。”包勇评

价,这是以实际行动兑现“只进一扇门,最多跑一次”的服务承诺。今年以来,我市在优化政务服务上持续发力,申报先行改革试点事项100个、创建点241个,高效审核备案项目2900个、总投资2274.7亿元,为6900多家企业授信760亿元,为113家企业完成信用修复。持续升级的政务服务,不仅优化了营商环境,也稳定了市场主体的信心。上半年,全市工业投资增长19.6%,其中,民间投资占比64%。这是市场主体以行动对荆州发展环境的肯定。

段昌林带队赴黑龙江、吉林等地开展招商考察

本报讯(通讯员刘力 记者万杨)8月9日至14日,市人大常委会主任段昌林带队赴黑龙江、吉林等地开展招商考察活动,与重点企业“点对点”精准对接,“面对面”洽谈合作。北大荒商贸(收储)集团是黑龙江垦区经营规模大、经济实力强、综合经营能力突出的大型现代物流企业。考察组先后到佳木斯国家农高区、北大荒建三江国家农业科技园区以及七星、兴凯湖等国营农场,实地了解企业在农业科技研发、农产品贸易、物流服务等方面的运营成果和成功案例。座谈会上,段昌林向企业详细介绍荆州经济社会发展情况。他说,荆州地处江汉平原腹地,长江中游门户,农产品品种丰富,附加值高,交通区位优势十分明显,与北大荒产业互补性强、契合度高,希望双方围绕现代物流产业和现代农业融合发展积极合作项目落地,联动荆州成

为北大荒“三库一中心”项目(产地供应库、物流节点库、城市分销库、粮食交易中心)的重要支点。集团负责人表示,将尽快到荆州实地考察,希望在农产品贸易、现代物流等方面与荆州开展深度合作。在吉林省友联电子科技有限公司和东驰新能源科技有限公司,考察组深入企业车间并开展座谈交流,深入了解企业科技研发、运营管理、投资布局、市场开拓等情况,详细介绍荆州优良的营商环境、突出的区位优势,认为荆州具备与企业进行深度合作的条件,邀请企业近期来荆考察调研、投资兴业。段昌林一行还走访对接吉林省浙江温州商会,邀请商会各成员企业来荆考察,共享机遇,共谋发展。市人大常委会副主任杨运春参加考察。

定档!《奔跑吧,麋鹿》9月5日全国公映

本报讯(记者孙晓旭 通讯员熊铭)近日,我国首部以麋鹿为主角,关注儿童及青少年心理问题的治愈系电影《奔跑吧,麋鹿》定档,将于9月5日在全国公映。该片由湖北省委宣传部指导,湖北广播电视台出品,荆州市传媒集团参与投资,部分场景在石首市拍摄,通过大电影的方式展示石首人文自然风光。《奔跑吧,麋鹿》讲述了一个关于“成长与救赎”的温情故事。影片中,一位小女孩在目睹父亲因车祸离世后,患上严重的“创伤后应激障碍”,开始自

我封闭,却又时常受刺激产生严重“创伤后应激反应”,令她和家人十分苦恼。一次与麋鹿的偶遇,彻底改变了这一切……该片编剧、导演金宜鸿介绍,在影片最后,达成了“孩子和自我”的和解,“孩子和妈妈”的和解,“孩子和大自然”之间的和解。这部儿童题材电影,以温情和治愈的力量,准确把握了社会时代的脉搏,对当前中国家庭普遍关心的成长焦虑问题有一定参考价值,同时充分展现了我国生态文明建设成就。

武松高速松东河大桥施工正酣

8月15日黎明时分,晨光映照在武松高速松东河大桥施工现场,蔚为壮观。截至目前,该项目0号墩、3号墩左右幅墩身已浇筑完成,1号墩、2号墩已完成多节箱梁浇筑,施工队伍正紧锣密鼓抓紧施工。(记者 梅闻 通讯员 刘虹霞 摄)



正值荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区的关键节点,需要广大企业坚定不移推动高质量发展,不断增强创新动力、发展活力,在奋力推进中国式现代化湖北实践中展现荆州作为。本报今起开设“走企业 看发展 提信心”专栏,聚焦我市企业发展新面貌、新实践、新成效,提振荆州发展信心与士气。

湖北仙鹤: 薄薄“一片纸”,链起产业“上下游”

□记者 琳玲 张晶晶 通讯员 席妍

走企业 看发展 提信心

8月9日,记者来到位于石首市东山镇的湖北仙鹤纸基新材料一期项目(以下简称“湖北仙鹤”),生产车间里机器轰鸣,各条生产线满负荷作业,工人们全身心投入各生产环节,一派繁忙景象。2021年3月,国内知名造纸公司仙鹤股份与石首市签订投资协议,拟投资

100亿元分两期建设250万吨高性能纸基功能材料循环经济项目,生产漂白芦苇浆、特种食品卡纸、高档装饰原纸、高性能热敏原纸、特种纸等。“该项目是石首建市以来引进的最大单体工业项目,开启了石首工业赶超跨越新的里程碑。”石首市科经局总经济师李双双介绍。这个百亿项目为何选择石首?“主要缘于双方在项目承接和资源禀赋上

的高度契合。”李双双道出答案,石首拥有丰富的芦苇、杨树、竹类等特种纸生产原料资源,能最大程度降低原材料波动带来的影响,使企业在原材料方面的技术优势得以充分发挥。同时,石首坐拥黄金水道,有效满足企业运输需求,十分符合其长远规划。在石首市博物馆,湖北仙鹤投产的第一张纸被收藏其中。“这不仅是湖北仙鹤生产的第一张纸,更是荆州乃至湖

北省布局特种纸产业集群迈出的关键一步。”李双双表示,湖北仙鹤生产的特种纸,技术含量高、性能用途特殊,大多数用于电子产品、显示屏幕、电容电解、航空航天等高端领域,产品优势非常明显。该项目填补了湖北大型特种纸生产空白,对全省造纸行业具有提档升级的作用,同时能有效促进石首农林产品高效利用,真正将绿水青山转化为金山银山。

提升应急意识 保护生命安全

荆州市应急管理局